Бармалея победим - сказку мы освободим!
Занятие по образовательной области «Развитие речи и культура речевого общения» в пункте коррекционно-педагогической помощи 
для детей старшей группы (5-6 лет)

Программные задачи: закреплять умение подбирать и согласовывать существительные с прилагательными; закреплять умение составлять предложения с опорой на наглядные схемы; упражнять в умении составлять предложения с предлогами; автоматизировать произношение звуков [Р], [Л], [С], [З], [Ш], [Ж] в чистоговорках и стихотворениях; развивать связную речь; развивать фонематический слух; совершенствовать просодические компоненты речи, координацию речи с движением; создавать положительный  эмоциональный настрой у детей на протяжении всего занятия.
Материал и оборудование: ширма, сундук, книга сказок, предметные картинки, картинки-символы звуков [Р], [Л], [С], [З], [Ш], [Ж], наглядные схемы для составления предложений, акварельные краски, кисточка, настольные игры «Рифмовочки», «Подбери предлог», аудиозапись спокойной, тихой музыки, шумовой музыки и весёлой, заводной музыки.
Ход занятия
Педагог(П.). Ребята, сегодня я расскажу вам волшебную сказку, которая хранится в этом сказочном сундуке.
(Раздаётся шумовая музыка)
П. Что такое? Что случилось?                                       Дети.

     Где-то что-то провалилось?                                Бах-бах!

     Где-то что-то взорвалось?                                   Бух-бух!

     Расплескалось?                                                     Буль-буль!

     Растряслось?                                                         Тр-р-р-р!

     Зашипело?                                                             Ш-ш-ш!

     Загудело?                                                               О-о-о!

     Зарычало?                                                              Р-р-р!

     Зашумело?                                                             А-а-а!

(Фонопедическое упражнение «Что случилось?» по методу В.Е.Емельянова)
Звучит голос из-за ширмы.

Хотите знать, что случилось? Так вот, я - злой и коварный Бармалей, заколдовал вашу сказку! Выполните мои задания - верну вам сказку, а не выполните - гореть ей в моём костре! Задания мои в сундуке!

П. Ребята, вы не испугались Бармалея? Тогда давайте освободим нашу сказку! 
Дети вместе с педагогом достают задания из сундука.

1 задание  «Слова-признаки»
Детям предлагаются разные предметные картинки (дождь, солнце, облако, радуга, снег, ветер). К каждому слову нужно подобрать несколько слов-признаков. Например, дождь (какой?)-сильный, проливной, грибной.

2 задание «Расколдуй звуки»

Педагог достаёт из конверта картинки-символы звуков и раздаёт их детям. Дети называют звук, который обозначает данная картинка-символ и рассказывают стихотворение или чистоговорку, четко проговаривая заданный звук.
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3 задание «Составь предложение»

Педагог раздаёт детям наглядные схемы предложений. Детям по схеме нужно составить предложение.
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Физкультминутка

Бармалея победим

Раз-два, раз-два! (хлопки)

Сказку мы освободим 
Раз-два, раз-два!  (выполнять кулачками «молоточки»)

Станем думать и решать

Раз-два, раз-два! (наклоны головой вправо-влево)

Как заданья выполнять

Раз-два, раз-два! (движения плечами вверх-вниз)

Мы потопаем ногами, (топаем на месте)

Мы похлопаем руками, (хлопки руками)

Покиваем головой (кивки головой вправо –влево)

И покружимся с тобой, (кружимся на месте)

Скажем дружно: «Так держать!» (повторить вместе)

Мы не станем унывать! (показать «класс»)

4 задание «Рифмовочки»

Педагог раскладывает перед детьми картинки. Детям нужно выбрать одну пару картинок, названия которых сходны по звучанию, но отличаются одним звуком.
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5 задание «Подбери предлог»

Педагог раздаёт детям картинки и задаёт вопросы:
-Где лежит цветок? или Перед чем лежит цветок?

-Где лежит виноград?

-Где сидит мышка? или  Под чем сидит мышка? и т.д.

Дети отвечают на вопросы, используя при построении предложений предлоги. 
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П. Ребята, а задания в сундуке закончились. Бармалей обещал нам вернуть сказку. Давайте немного отдохнем, за это время сказка к нам и вернётся.

(Дети ложатся на ковёр, закрывают глаза. Звучит спокойная музыка. Педагог акварельными красками рисует каждому ребенку точку на носу так, чтобы были «цветовые пары»).

П. Солнечный лучик коснулся глаз,

     Коснулся лба, коснулся носика,

     Коснулся плеч, коснулся рук,

     Коснулся животика и улыбнулся.

(Музыка прекращается)

П. Отдохнули, ребята? Давайте посмотрим в сундук, может быть Бармалей уже вернул сказку.

(Дети заглядывают в сундук и находят там книгу сказок)

П. Ребята, книга сказок вернулась к нам! Вы рады? Давайте веселиться!
Игра – забава «Точка на носу».

Звучит веселая, заводная музыка, дети веселятся. Музыка замолкает и двум одинаковым носикам нужно встретиться.

П. Какие вы молодцы, ребята! Вы вернули сказку в детский сад! Скажите, пожалуйста, что вам запомнилось больше всего, какое задание Бармалея было самым сложным, какое самым легким? (Ответы детей)
А теперь, ребята, как я вам и обещала, пойдем слушать волшебную и очень интересную сказку. 
